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	          สาเหตุที่มีหัวข้อนี้ในการทำ KM  เนื่องจาก  เกณฑ์ตัวชี้วัด       ของมหาวิทยาลัย ในองค์ความรู้ที่ ๒ และองค์ประกอบที่ ๑๐๐ สำนักต้องดำเนอนการร่วมกับคณะ ในการรวบรวมข้อมูลต่างๆ เพื่อเป็นหลักญานการตรวจประเมิน   ซึ่งสำนักและคณะต่างๆ ร่วมมือดำเนินการนำเอกสารหลักฐาน วิธีการให้เป็นไปตามกำหนด 
 ตัวแทนต่างๆให้ข้อมูล ดังนี้ 
          การจัดทำข้อมูลพื้นฐาน (FTES ปีการศึกษา ๒๕๕๖)  ที่ขณะนี้ได้แขวนไว้บน web นั้น ควรเป็นข้อมูลที่นำไปใช้เท่านั้น ไม่ควรเป็นข้อมูลที่ซับซ้อนดูยาก
          ตัวบ่งชี้อัตลักษณ์ของมทร. มีเกณฑ์ ๕ ข้อ สำนักต้องการให้คณะกรรมการดำเนินการจัดทำเอกสารหลักฐาน ดังนี้
· มีระบบกลไกในการำดเนินการดานสหกิจศึกษา
· มีการพัฒนาอาจารย์ผู้สอน  โดยเพิ่มประสบการณ์ตรง         ในสถานประกอบการ  โดยต้องการเอกสารเพื่อให้เห็นถึงการผังตัวของอาจารย์ ในสถานประกอบการ  จึงได้ยกตัวอย่างของมทร.  กรุงเทพ  ซึ่งจัดทำเป็นประกาศ  และจะนำมาปรับปรุง เพื่อเป็นเอกสารหลักฐานต่อไป
· มีการจัดกระบวนการเรียนการสอน โดยใช้หลัก WIL          จึงขอให้คณะจัดทำเอกสารหลักบาน  โดยเฉพาะคณะวิศวกรรมศาสตร์
· การติดตามผลการดำเนินการในกิจกรรมอย่างเป้นระบบ และมีการพัฒนาอย่างต่อเนื่อง  คณะจำเป็นต้องมีเอกสารหลักฐาน  เพื่อให้สำนักส่งเสริมวิชาการและงานทะเบียน  รวบรวม  
          
	-  แนวทางการจัดทำข้อมูล FTES เพื่อได้ข้อมูลที่ต้องการนำไปใช้ 

คณะอุตสาหกรรมสิ่งทอฯ
-  บางคณะที่ได้ดำเนินการส่วนอาจารย์เข้าไปฝังตัวอยู่ในสถานประกอบการ  ซึ่งสำนักส่งเสริมวิชาการและงานทะเบียน  ควรจัดทำเกณฑ์และระเบียบ เรื่องระยะเวลาเข้าไปทำงานอยู่ในสถานประกอบการของอาจารย์
คณะเทคโนโลยีคหกรรมฯ
-  ขอให้ส่วนกลางจัดทำเกณฑ์ และระเบียบเรื่องระยะเวลาในการเข้าไปทำงานอยู่ในสถานประกอบการของอาจารย์
คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์และการออกแบบ
-  การฝังตัวของอาจารย์ได้รับความร่วมมือจากสถานประกอบการเป็นอย่างดี  แต่ติดเรื่องระเบียบและการละเวลาในการปฏิบัติงาน
-  มีการพัฒนาการเรียนการสอน   โดยระบบ E-Leaning
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	นางจรรยา  ยิ่งยวด   
รองอธิการบดีฝ่ายวิชาการและวิเทศสัมพันธ์                                                      
	· มีผลลัพท์ที่เกิดจากแผนปฏิบัติที่ดี เป็นที่ยอมรับหรือได้รับการยกกย่อง  ข้อนี้ ต้องนำเอกสารที่มัข้อมูลที่บุคคลภายนอกมาดูงานที่คณะ ในข้อนี้ ต้องปรับปรุงเป็นเชิงรุก เช่น ผลงานศึกษา  ผลงานนักศึกษาที่ด้รับรางวัล  
ในส่วนของกระบวนการจัดการเรียนการสอน ใช้ทักษะที่มีเทคโนโลยีเป็นพื้นฐาน  คณะต้องมีเอกสารหลักฐานการสอนแบบ       E-Learning  ทุกรูปแบบ  เช่น  ช่วงวันหยุด  ที่มีการชุมนุม คณะได้จัดทำ E-Learning ให้กับนักศึกษา  เป็นต้น
  การกรอกแบบ มคอ. ต้องครบถ้วน และมีกรอกแบบเอกสารหลักฐาน เช่น  การลงนามความร่วมมือ กับต่างประเทศ เป็นต้น
 อธิการบดีได้จัดทำแผ่นพับของมหาวิทยาลัยเป็นการรวบรวมนโยบายของอธิการบดี  ซึ่งเป็นการบริหารจัดการแบบเชิงรุกแบบองค์รวม  เพื่อเตรียมการเข้าสู่ทศวรรษที่ ๒ ดังนี้
นโยบายการบริหารเพื่อส้างบัณฑิตนักปฏิบัติ โดยใช้ R-Cap ๑-๕
1. บริหารจัดการ 
2. หลักสูตร
3. ผู้สอน
4. นักศึกษา
5. วิจัย  บริกการวิชาการและความรับผิดชอบต่อสังคม 
R-Cap ๕
Green University                gu   มหาวิทยาลัยสีเขียว
e- University                      eu   มหาวิทยาลัยอิเล็กทรอนิกส์
Research  University           ru   มหาวิทยาลัยวิจัย
Wold  Class  University      wu   มหาวิทยาลัยระดับโลก
Happy  University              hu    มหาวิทยาลัยแห่งความสุข

	· การใช้ E-Learning  เป็นส่วนหนึ่งของการเรียนการสอน           ที่สะดวก เข้าถึงนักศึกษาที่ไม่สะดวกในการเดินทางมาเรียน
· - ได้รับทราบนโยบายของมหาวิทยาลัย ในทศวรรษที่ ๒ เป็นการเตรียมความพร้อมในปีต่อไป
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๑.  เป้าหมายของการเข้าร่วมกิจกรรมครั้งนี้คืออะไร
     -  ให้ความเข้าใจและปฏิบัติไปในแนวทางเดียวกัน ตามเป้าหมายและเกณฑ์ตัวชี้วัดที่เป็นภารกิจ
     -  สร้างความมั่นใจในการกระกันคุณภาพการศึกษา ของมหาวิทยาลัย
๒.  สิ่งที่บรรลุเป้าหมายคืออะไร  เพราะอะไร
     -  ผู้เข้าร่วมกิจกรรมได้รับความรู้ และได้รับผลลัพธ์ในการดำเนินงานและนำผลละพธืนั้น มาปรับปรุงให้ดีขึ้น     
        และแก้ไขปัญหาต่างๆที่เกิดขึ้น  ระหว่างคณะและสำนักส่งเสริมวิชาการและงานทะเบียน
     -  สร้างความเข้าใจในการปฏิบัติงานให้ถูกต้อง  ตรงกัน
๓.  สิ่งที่ไม่บรรลุเป้าหมายคืออะไร  เพราะอะไร
     -  ผู้เข้าร่วมบางคนเป็นตัวแทนที่ไม่ได้จัดทำตัวชี้วัด  ไม่สามารถนำไปถ่ายทอดต่อได้
๔.  สิ่งที่เกินความคาดหวังคืออะไร
     -  ผู้เข้าร่วมกิจกรรม  มีความเข้าใจในตัวชี้วัดที่เกี่ยวข้อง เพิ่มขึ้นจากเดิม
๕.  คิดจะกลับไปทำอะไรต่อ
       -  จัดทำกำหนดการจัดการประกันคุณภาพการศึกษา  เพื่อเป็นการกำหนดในการทำงาน
***********************
การถอดบทเรียนการเรียนรู้ด้วยการวิเคราะห์หลังการปฏิบัติ
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