สรุปปัญหาและอุปสรรคในการดำเนินงานการจัดการความรู้ของหน่วยงาน
บุคลากรในหน่วยงานมีงานหลักที่มาก ทำให้คิดว่า KM เป็นภาระงานหรือส่วนเกินของกระบวนการทำงานตามปกติ  ทำให้มีเวลาในการดำเนินการจัดกิจกรรมน้อย
ข้อเสนอแนะแนวทางในการพัฒนาปรับปรุง
ปรับทัศนะคติของบุคลากรในหน่วยงาน ให้เห็นความสำคัญของกิจกรรมแลกเปลี่ยนเรียนรู้ (KM) จากที่เห็นว่า การจัดการความรู้เป็น "โครงการ" "ภาระงาน" หรือ "กิจกรรม" อย่างใดที่สำนักงานจะต้องจัดให้มีขี้นและเจ้าหน้าที่จะต้องมีส่วนร่วมอย่างใดอย่างหนึ่ง นอกเหนือไปจากภาระงานตามปกติของเจ้าหน้าที่ เปลี่ยนไปเป็นความเข้าใจถึงความจำเป็นและความสำคัญในอันที่จะปรับปรุงความสามารถในการเรียนรู้ของตนเอง โดยเฉพาะในการเพิ่มพูน "ความรู้ความชำนาญ" อันเป็นสิ่งสำคัญในการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่    โดยไม่รู้สึกว่าการจัดการความรู้เป็นส่วนเกินในกระบวนการทำงานของตน จัดอบรมให้ความรู้ด้านการจัดการความรู้ (KM)  และกระตุ้นให้หน่วยงานมีการจัดทำแผนกิจกรรมแลกเปลี่ยนเรียนรู้อย่างต่อเนื่อง
ประสิทธิผลของการดำเนินงานการจัดการความรู้ 

การดำเนินงานการจัดการความรู้ของสำนักส่งเสริมวิชาการและงานทะเบียน จากการอบรม/สัมมนา และกิจกรรมแลกเปลี่ยนเรียนรู้ ผลการประเมินระดับความคิดเห็นในการนำความรู้ไปใช้ในการปรับปรุงพัฒนางาน พบว่า บุคลากรของสำนักส่งเสริมฯ สามารถนำความรู้ที่ได้จากการจัดการความรู้ ไปพัฒนางานที่รับผิดชอบได้และสามารถถ่ายทอดความรู้ทั้งภาคทฤษฎีและปฏิบัติให้เพื่อนร่วมงานให้สามารถเรียนรู้ด้วยตนเองได้  
